

Predmet: *Ovčara* (Miroljub Vujović i drugi)
Okružni sud u Beogradu-Veće za ratne zločine
Broj predmeta: K.V. 4/2006

Glavni pretres 17. decembra 2007.

Izveštaj: advokat Dragoljub Todorović, punomoćnik žrtava

Na početku glavnog pretresa za reč se javila optužena Nada Kalaba i zamolila je predsednika veća da pročita jedan podnesak, koji je napisala svojeručno i koji je uputila veću. Smatra da je potrebno da kompletan podnesak pročita na glavnom pretresu. U podnesku koji je optužena počela da čita detaljno se opisuje situacija u kojoj su 05. decembra 2007. godine u njenu sobu u pritvoru ušli jedna komandirica, komandir posebne pritvorske jedinice i još dvojica komandira i da su je silom preneli na četvrti sprat, u bolničko odeljenje, gde joj je jedna lekarka, koja se predstavila kao internista, rekla da mora biti smeštena na psihijatrijsko odeljenje.

U nastavku teksta koji je čitala, optužena objašnjava da njoj nije potreban psihijatar, već ginekolog, odn. da ona ima ginekološke, a ne psihijatrijske probleme, ali joj to nije pomoglo, ostala je na psihijatrijskom odeljenju. Odbila je da potpiše papir koji bi značio njenu saglasnost da bude smeštena na psihijatrijsko odeljenje. Objašnjava da je od 05. decembra 2007. godine, svake večeri od 20 časova do 8 časova ujutru bila vezana za krevet. Pored toga, svako jutro i večer su joj davali injekcije za koje ona ne zna koje su. Nakon što je pročitala podnesak, optužena je predala kopije nalaza o svojoj bolesti ginekološke prirode izdate na VMA. Na kraju je izjavila da su njene psihičke sposobnosti potpuno u redu i da je mentalno zdrava osoba, ali da ima velikih problema ginekološke prirode. Predsednik veća je objasnio optuženoj da on ne može da je lekarski zbrinjava jer nije lekar, ali da će odobriti sve lekarske pretrage i intervencije koje su potrebne. Predsednik veća je naveo da je 06. decembra 2007. godine, obavešten od upravnika zatvora Micića i dr Aleksandra Jovanovića, da je optužena Kalaba zbog pogoršanja psihičkog stanja hospitalizovana na E odeljenju zatvorske bolnice, gde se i dalje nalazi.

Nakon što je optužena Nada Kalaba pročitala svoj podnesak, za reč se javio njen branilac advokat Miroslav Perković i rekao da je njegov klijent optužena Nada Kalaba u pritvoru izložena torturi, da je predsednik veća po ZKP dužan da preduzme mere da se ta tortura spreči, a da on nije preduzeo nikakve mere, iako je blagovremeno bio obavešten šta se dešava u zatvoru. Posebno je branilac zamerio predsedniku veća što nije angažovao veštaka neuropsihijatra da se izjasni o sposobnosti optužene Kalabe da prisustvuje na glavnom pretresu, kada je 06. decembra 2007. godine bio obavešten da se njeno psihičko stanje pogoršalo. Zbog svega, branilac optužene tražio je izuzeće predsednika veća.